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La seduta è aperta alle ore i e i pomeridiane. 
CAVABAINI , segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, il quale, posto ai voti, è dalla Ca-
mera approvato. 

ATTI DIVEKSK. 

PRESIDENTE. Il presidente della società anonima della 
strada ferrata da Torino a Cuneo scrive invitando i signori 
deputati all'inaugurazione colla quale la società intende fe-
steggiare l'apertura di quella linea nella giornata del i5 cor-
rente. 

Pregherei pertanto i signori deputati che desiderano in-
tervenire a questa festa a voler dare i loro nomi alla Segre-
teria, affinchè se ne possa spedire la nota a quell'amministra-
zione. 

Il deputato Fiorito scrive che, trovandosi inietto dal 7 cor-
rente non è da attribuirsi a colpa sua la di lui assenza dalia 
Camera. 

REDAZIONE S9JKÌ PROGETTO »1 EÌEGGE 
PER WIA. BSFBGSSIOSTS DKTFCA 'FHITTA DEI NBRB. 

FJIBIM PAOLO, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge relativo alla tratta 
dei neri. (Vedi voi. Documenti, pag. 954.) 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 

SEGUITO 19 ETILI A. DISCUSSIONE E &PPROWAZIONE 
DEIJ PROGETTO DI&EGGEPEB «»"IMPOSTA SUFTLIE 
VETTURE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta la continuazione 
della discussione del progetto di legge relativo all'imposta 
ni le vetture. 

La discussione era rimasta all'articolo ik del progetto 
ministeriale, che sarebbe l'articolo 13 della Commissione. 

Intorno a quest'articolo il deputato Robecchi aveva pro-
posto la questione pregiudiziale, diretta ad allontanare il 
progetto del Ministero e della Commissione, e di prendere 
invece a discutere sull'antico progetto che fu già oggetto 
delle deliberazióni della Camera nel principio della corrente 
Sessione. 

Metterò ai voti la questione pregiudiziale proposta dal de-
putato Robecchi... 

DE VIKT. Je demande la parole. 
Messieurs, j'ai hésité pendant quelque temps si je pren-

drais la parole sur la question préjudicielle mise en avant 
par l'honorable député Robecchi, parce que j'espérais qu'une 
voix plus éloquente que la mienne se serait fait entendre, que 
peut-être même quelque voix partie du banc de messieurs 
les ministres se serait opposée à la prise en considération 
de cette question préjudicielle, d'une modification aussi 
grave que celle que demande d'introduire dans la loi l'ho-
norable député Robecchi. Voyant que mon espoir a été sans 
effet, j ai cru, après avoir mûrement réfléchi, qu'il était de 
mon devoir de venir m'opposer à ce qu'on s'arrête à la ques-
tion dont il s'agit, soulevée à la fin de la séance d'hier. 

Que veut-on, en effet, par cette question préjudicielle? 
On veut engager la Chambre à prononcer si elle doit, oui ou 
non, prendre en considération une loi qu'elle a déjà votée 
et qui se trouve maintenant hors de toute discussion de cette 
même Chambre. 

Je crois, en conséquence, que nous devons sauver le prin-
cipe; car ce n'est pas pour défendre la loi actuelle d'impôt 
sur les voitures, que je prends la parole ; je trouve moi-même 
que cette loi nécessite quelques réformes dans plusieurs de 
ses prescriptions, et je me sentais également disposé à sou-
tenir quelques changements dans la partie qui nous reste 
encore à décider, si les explications données hier par mon-
sieur le ministre n'étaient venues préciser la portée que l'on 
entend donner dans l'application de la loi, en ce qui con-


